

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 79 (3231)

Вторник, 25 апреля 1944 г.

Цена 20 коп.

Выше большевистскую бдительность!

Бдительность, т.е. постоянная тревога за государственное дело, высокая требовательность к себе и к окружающим, неустанный контроль и проверка на деле людей, всегда была одним из важнейших элементов стиля большевистской работы.

На всех этапах борьбы нашей партии вопросы большевистской бдительности ставились основоположниками ее Лениным и Сталиным, как важнейшие, и степенью революционной бдительности определялись и определяются качества большевика.

В письме Центрального Комитета нашей партии от 29 июля 1936 года сказано: „Все члены партии должны понять, что бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке“.

Нет необходимости доказывать, что в период великой отечественной войны с злейшим и коварнейшим врагом советского народа — германским фашизмом вопросы охраны государственных интересов, государственной тайны и социалистической собственности приобретают особо важное значение.

„Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение“, — говорил товарищ Сталин в самом начале войны 3 июля 1941 года. И во всех своих последующих выступлениях и приказах за время отечественной войны товарищ Сталин предупреждает нас от беспечности и ротозейства и требует высокой бдительности от всех советских людей.

Некоторые думают, что вражеские агенты-шпионы и диверсанты выбирают местом своей деятельности только прифронтовую зону, что глубокий тыл для них недосягаем и не очень интересуют врага. Только, как политическое недомыслие, может квалифицироваться такое мнение. А оно существует, ибо об этом говорит целый ряд фактов, обнаруженных недавно проверкой охраны предприятий и шахт нашего города. На предприятии, где главный инженер тов. Назаров, вход ночью оказался свободным

не только на территорию предприятия, но и в кабинеты и столы руководящих работников. На шахтах им. Ем. Ярославского, „Журик“ может пройти куда угодно и кто угодно в любое время дня и ночи. На мясокомбинате, проверившие его охрану, совершенно посторонние для него люди, не только прошли во все цеха, но даже унесли из кабинета директора знамя предприятия, и никто их не остановил. У хлебокомбината охраняются только парадные подъезды, а задние дворы и ворота открыты для кого угодно.

Как правило на предприятиях и шахтах ночные смены почти безнадзорны. Ни руководителей, ни главных инженеров, ни главных механиков, ни других ответственных лиц ночью на шахтах и предприятиях не бывает, и надзор, контроль и руководство ночными сменами передоверено второстепенным и третьестепенным работникам.

Существующая по штату охрана в большинстве случаев не укомплектована полностью, плохо проинструктирована, а главное плохо контролируется, и часто можно пройти на территорию предприятия мимо мирно спящего вахтера или охранника, как это обычно бывает, например, в горпромкомбинате, на шахте им. Ярославского и других.

Совершенно очевидно, что такое положение не может быть дальше терпимо.

Никто не имеет право забывать исключительную ответственность переживаемого нами времени. Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны обязывают нас к еще большей бдительности, ибо „надо помнить, что чем безнадежнее положение врагов, тем охотнее они будут хвататься за крайние средства, как единственные средства обреченных в борьбе“. — Так учит нас Центральный Комитет нашей партии.

Одним из решающих условий нашей окончательной победы над врагом — бесперебойно работающий, крепкий тыл. Советские люди своим самоотверженным трудом создают крепкую опору фронту, и задача бдительной охраны тыла приобретает важнейшее значение.

Высокой большевистской бдительностью еще более укрепим и умножим нашу мощь героической Красной Армии!

Шахта „7 Ноября“ досрочно закончила четырёхмесячный план

Обязательство выполнено

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, горняки шахты „7 Ноября“ брали обязательство закончить четырехмесячный план угледобычи 25 апреля.

Между коллективами участков началась борьба за первенство в этом соревновании. Высокий производственный подъем охватил шахтеров, и каждый думал о том, как поддержать честь своего коллектива.

„Кто сегодня впереди?“ На этот вопрос каждый день отвечает доска показателей. На общих раскомандировках, перед получением нарядов агитаторы и партийные работники шахты рассказывают горнякам об итогах работы за смену, за сутки. Результаты труда бригад и участков широко известны всем рабочим шахты.

Одно время на шахте первенство принадлежало участку № 2, которым руководит тов. Абышев. Отобрав переходящее красное знамя шахты у участка № 1 — так решил горняки участка № 2. Но шахтеры 4-го участка (начальник тов. Журавлев) перегнали своих „соперников“. 23 апреля коллектив этого участка досрочно закончил апрельский план и тем утвердил за собой право называться передовым коллективом шахты.

Участок № 2 выдал сверх плана 673 тонны угля, участок № 3 (начальник тов. Кацубов) — 397 тонн, участок № 1 (нач. тов. Ивлев) — 141 тонну. Перевыполняет государственный план и участок № 5 (нач. тов. Гревцев).

Дружная работа горняков позволила шахте досрочно выполнить взятое обязательство. Не 25 апреля, а 23 в третью смену коллектив горняков шахты завершил выполнение четырехмесячного плана. Шахта накануне досрочного окончания и апрельского плана.

Васильев — зам. секретаря парторганизации.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

В социалистическом соревновании бригад первенство по шахте „7 Ноября“ принадлежит навалотбойщикам бригады тов. Рахимбаева (участок № 2). Еще 18 апреля бригада закончила свой месячный план и уже выдала на-гора 187 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования. Сам бригадир тов. Рахимбаев изо дня в день выполняет норму выработки на 150—160 проц. Лучший стахановец бригады — навалотбойщик тов. Викимбаев дает по 170—180 проц. нормы, а в отдельные дни производительность его труда достигает 300 проц. 22 апреля в честь дня рождения Ленина бригада выполнила сменное задание на 180 проц.

Большим уважением на шахте пользуется бригада инвалида второй группы тов. Якупова (участок № 4). Несмотря на то, что врачи запретили тов. Якупову работать в шахте по состоянию здоровья, он заявил: „Кайло не брошу до тех пор, пока не окончится война“. На 160—170 проц. выполняет патриот нормы выработки. Своим честным отношением к труду тов. Якупов увлекает всех членов бригады. Он хорошо организовал труд в забое и добился, что бригада выполнила апрельский план за две недели. В фонд Верховного Главнокомандования члены бригады уже выдали 113 тонн угля.

М. Мартынов.

Стахановцы рештачного цеха

Третью рабочих рештачного цеха завода „Красный Октябрь“ — держатели переходящих мандатов стахановцев военного времени. В цехе полным ходом идет предмайское социалистическое соревнование по профессиям. Первенство среди котельщиков держат тт. Хохлов и Жолдобов, выполняющие по две нормы ежедневно. Отличные показатели у сварщицы тов. Шатровой. Она выполняет задание на 200 проц. По две с половиной нормы дают ежедневно клепальщики тт. Буркач, Барчук и Трущалов.

Получая в марте переходящий мандат, молотобоец тов. Рубинштейн обязался повы-

сить производительность труда и никому не отдавать первенства. Слово свое стахановец держит крепко. Ежедневно он выполняет норму на 180—200 процентов.

22 апреля в день рождения В. И. Ленина коллектив цеха задание по изготовлению конвейерных рештаков выполнил на 193 проц.

Цех мог бы работать еще лучше, если бы котельно-кузнечный цех не задерживал снабжение комплектными деталями и заготовками. Коллективу этого цеха надо подтянуться.

Розмов — нач. рештачного цеха.

У горняков шахты имени Ем. Ярославского

Шахта им. Ем. Ярославского в апреле работает значительно лучше, чем в марте. За 23 дня месяца на счету коллектива горняков свыше 600 тонн сверхпланового угля. Ярославцы обогнали соревнующихся с ними горняков шахты „А“, которые с начала месяца имеют около 400 тонн долга.

23 апреля участки подготовительных работ шахты им. Ем. Ярославского, которыми

руководят тт. Щербак и Ардаков, досрочно закончили выполнение месячного плана.

В день рождения В. И. Ленина ярославцы выполнили план на 150 процентов. По-стахановски работал коллектив передового первого участка шахты (начальник тов. Лыткин), давший два суточных плана. Вчера в третью смену горняки этого участка выдавали последние тонны угля в счет месячного плана.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 АПРЕЛЯ

В течение 22 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 21 апреля наши войска на всех фронтах

подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

Бомбардировка нашей авиацией сландеперегонных заводов в Эстонии

В ночь на 22 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала сландеперегонные заводы в районе поселков Кохтла-Ярве и Силламяэ (Эстонская ССР). Прямыми попаданиями бомб вызваны пожары, сопровождавшиеся не-

сколькими взрывами. Большая часть территории сландеперегонных заводов была охвачена огнем.

1 наш самолет не вернулся на свой аэродром.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 АПРЕЛЯ

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 22 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 26 немецких танков. В

воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 52 самолета противника.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 АПРЕЛЯ

(Окончание. Начало см. на 1 й стр.)

Юго-западнее города Нарва противник рано утром перешел в контратаку и вклинулся в передний край нашей обороны. Фланговыми ударами советские бойцы окружили гитлеровцев. Уничтожено свыше батальона немецкой пехоты, 9 танков и 6 бронетранспортеров.

Юго-восточнее города Станислав на одном участке танки и пехота противника несколько раз пытались атаковать наши позиции. Умело маневрируя, танкисты Н-ского соединения сожгли и подбили 12 немецких танков. Пехота противника, лишившись танкового прикрытия, отошла, оставив на поле боя много убитых и раненых своих солдат и офицеров.

Бомбардировщики авиачасти тов. Архангельского нанесли массированный удар по скоплению немецких войск. Уничтожено 4 танка и 60 автомашин с пехотой и боеприпасами. Штурмовики Н-ской авиачасти провели несколько успешных вылетов на воинские эшелоны противника в пути и на железнодорожных станциях. Разбиты 5 паровозов и 80 вагонов. Немецкая авиация пыталась противодействовать нашим бомбардировщикам и штурмовикам. В воздушных боях советские летчики сбили 11 самолетов противника.

В одном районе 2 немецких истребителя «Мессершмитт-109» появились около нашего аэродрома. Зенитчики немедленно открыли огонь и подбили один вражеский самолет. Другой самолет противника пошел на посадку и приземлился. Немецкий летчик заявил: «Уже давно собирался перелететь на сторону Красной Армии. Сегодня мне представился благоприятный случай, и я сдаюсь в плен».

Авиация 4 го Украинского фронта совершила несколько успешных вылетов на аэродромы противника в районе Севастополя. Штурмовики под командованием старшего лейтенанта Веселова, старшего лейтенанта Бутова, капитана Некрасова и лейтенанта Антонова прорвались к аэродрому и сожгли 10 немецких самолетов. Всего в течение дня наши летчики в воздушных боях сбили 8 и уничтожили на аэродромах 19 самолетов противника.

Кроме того, 8 немецких самолетов сбиты огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в Волынской области, с 8 по 11 апреля из засад уничтожил до роты гитлеровцев и подорвал на минах несколько автомашин с пехотой противника. Немцы предприняли против партизан карательный поход. Советские патриоты организовали

круговую оборону и встретили гитлеровцев огнем из минометов, пулеметов и автоматов. Ночью партизаны уничтожили 70 немецких солдат и 4-х офицеров. Захвачены у немцев 2 орудия, 7 пулеметов, 46 винтовок и много патронов.

Пленный солдат мотополка 9 немецкой танковой дивизии СС «Готтштауфен» Иоганн Штегер рассказал: «Наша дивизия находилась во Франции, сначала в районе города Абвилль, а затем в Марселе. В середине марта дивизия была спешно перебросена на Восточный фронт. Мы ехали по маршруту Марсель—Мюлуз—Страсбург—Дрезден—Краков—Львов. Мне известно, что кроме нашей дивизии, из Франции на восток за последнее время перебросены и другие соединения, в том числе 10 танковая дивизия СС «Генрих Гиммлер». Командование поставило перед нашей дивизией и другими соединениями задачу во что бы то ни стало проорваться к Тарнополю и освободить окруженный там немецкий гарнизон. Наши подразделения истекли кровью, мы потеряли много танков и орудий, но пробиться к городу не могли. Я не могу знать в точности, какие потери понесли войска, шедшие на помощь гарнизону Тарнополя, но убежден, что эта провалившаяся операция обошлась немецкой армии очень и очень дорого».

Жители села Лозовая, Каменец-Подольской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Ворвавшись 5 июля 1941 года в наше село, немецко-фашистские бандиты тотчас же начали грабить и убивать мирных граждан. Немцы издевались над советскими людьми, унижали их, насиловали женщин и девушек. Фашистские оккупанты насильно угнали более 70 юношей и девушек на каторжные работы в Германию. Многие из них не выдержали ужасных условий и погибли в немецкой неволе. Так умерли Феодан Бабий — 25 лет, Василий Грабовский — 19 лет и другие. Колхозница Мария Лупий — 30 лет вернулась из Германии инвалидом. В селе было 318 домов. При отступлении немцы в яростной злобе сожгли более 160 дворов. Многие из оставшихся домов разрушены и непригодны для жилья. Но самое страшное преступление немецкие палачи совершили 9 марта 1944 года. Отступая из села, гитлеровцы врвались в дома и зверски расстреливали жителей. Немецкие изверги убивали женщин и детей. В этот день от рук фашистских палачей погибло много ни в чем не повинных жителей нашего села».

Акт подписали: Барановский, Сидорук, Обух, Шабельская, Кришталюк и Горбатюк.

Поднять качество изделий местной промышленности

Выполнять государственный план выпуска продукции не только по количеству, но и по качеству—дело чести рабочих и служащих предприятий местной промышленности. Однако работники мастерских горпромкомбината, «Ленкузторга», цехи ширпотреба не очень пекутся о качестве, не дорожат доброй славой своей фабричной марки.

Сегодня мы печатаем ряд материа-

лов, говорящих о низком качестве продукции местной промышленности. На швейфабрике портят заказы, в магазинах продают пуговицы, которые невозможно пришить, игрушки, которые увечат детей, мебель, которая расссыхается.

Забота о потребителе, о качестве выпускаемых изделий—вот что должно лечь в основу деятельности руководителей местной промышленности.

История с самолетом

Какой родитель не испытывает желания порадовать своего ребенка, увидеть на его лице улыбку, сияющие восторгом и благодарностью глаза. И вот любящая мамаша направляется в единственный в городе магазин № 8, торгующий игрушками горпромкомбината (начальник тов. Отдельнов).

За прилавком лежат целые штабеля каких-то странных изделий из дерева, выкрашенных в ярко-розовый цвет.

— Простите,—растерянно говорит мамаша.—Мне бы игрушку...

— А это что—не игрушка?—бойко отвечает продавщица. И с полки на прилавок с шумом и грохотом летит увесистый предмет.

— Самолет,—кратко изрекает продавщица.

Мамаша с опаской берет в руки килограммовую березовую чурку, именуемую самолетом, и прикидывает при этом—хватит ли сил у ее трехлетнего сына удержать в руках эту горпромкомбинатовскую игрушку.

Но вес—это еще, как говорится, полбеда. Способ обработки—вот что достойно специального исследования. При ближайшем рассмотрении «игрушки» можно подумать, что в гор-

промкомбинате нет никаких инструментов для обработки дерева, кроме примитивных орудий каменного века.

— Может быть есть почище?—робко спрашивает мамаша, отодвигая от себя подальше корпус «самолета», ошестившейся десятками необтесанных деревянных игл.

— Все так же,—отвечает продавщица, не делая никаких попыток найти на полке что-нибудь более отрадное.

Подавив вздох, мамаша мужественно покупает игрушку...

Мы не будем описывать всех переживаний ее маленького сына. Скажем только, что подарок отнюдь не принес ему радости. Во-первых, ребенок отдалил себе этим изделием ногу, потом занозил руку и, наконец, так измазался в отделившуюся краску, что терпение любящей мамашы лопнуло. Схватив самолет за увесистое крыло, она сунула его в горящую плиту, подкрепив свои действия довольно-таки сильными выражениями по адресу тов. Отдельнова.

Вот и вся история с самолетом. Довольно печальная и, надо сказать, поучительная история...

К. Дмитриева.

Новая продукция

Артель «Пекарь» в первом квартале этого года привезла из Новосибирска фибру. Мы ее решили употребить для изготовления нового вида продукции—расчесок и гребенок. Сейчас мы приобрели станок и начали выпускать расчески. В апреле на базу «Ленкузторга» артель сдала уже около двух тысяч хороших по качеству фибровых расчесок.

В первом квартале артель освоила еще один новый вид производства. Мы из отходов кожзавода начали готовить столярный клей, вполне пригодный для столярных мастерских. Горпромкомбинат получит от нас в апреле 250 килограммов нового столярного клея.

А. Пантелеев—председатель артели.

Нужно уважать марку своего предприятия

Получил наш магазин как-то детские тележки производства столярной мастерской «Ленкузторга». Долго они лежали у нас, так как покупатели из-за плохого качества их не брали. Делаются они из сырого дерева, а когда подсыхают, то колесики растрескиваются.

У этих тележек не крутятся колеса, а чаще всего ломаются. Как-то неудобно предлагать такой товар покупателю.

Низкого качества поступает к нам губная помада, зубной порошок. А от некоторых товаров приходится просто отказываться. В марте нам предложили взять доски для стирки белья, но они все в сучках. На них не стирать, только рвать белье. От этих досок мы отказались.

Руководителям предприятий местной промышленности нужно больше обращать внимание на качество своих изделий, уважать свою марку.

М. Рубцова—заведующая магазином № 8

Судьба моего заказа

Швейная фабрика № 10 (директор тов. Платов) не борется за качество выпускаемой продукции. Вот я расскажу случай безобразного отношения к заказам клиентов.

В марте я отдал на швейфабрику в перешивку пальто. Через некоторое время пришел на примерку. Все было хорошо. Пальто как пальто. Но когда выкупил, то не узнал его: рукава сделали на 6 сантиметров короче, чем нужно, в плечах узкое. Я оставил пальто на переделку. Пришел вторично, но и на этот раз сделали не так.

Спрашивается, сколько же раз можно переделывать, вернее портить одну и ту же вещь? Почему на швейфабрике не борются с бракоделами?

Не мешало бы партийной организации вмешаться в это дело и добиться, чтобы заказчик, сдав вещь на швейфабрику, не беспокоился за ее судьбу.

Б. Зубарев.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

26, 27 апреля—преьера ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ.

Касса театра открыта с 3 час. дня до 9-30 вечера.

Начало вечерних спектаклей в 8-30.

Девушка из нашего города

Велика, необъятна в своих просторах Родина наша; и дорога она каждому советскому человеку. Но у каждого из нас есть родное село, родной город, который мы любим как-то особенно глубоко, потому что с ним связаны светлые воспоминания о детстве, о ранней юности, о первых шагах в жизнь. Вот так дорог для военфельдшера Тятяны Малышевой Ленинск—городок угольного Кузбасса, весь спрятавшийся в березовой роще.

Маленькая Танюшка, дочь путевого обходчика, здесь бегала в самолетку. Здесь она окончила фельдшерско-акушерскую школу. Два года работала фельдшером, мечтая об учебе в медицинском институте. И сбылась бы эта мечта, но... как гром среди ясного дня, грянула война—вероломный враг капал на нашу Родину.

В августе 1941 года Таня одела шинель солдата и сумку с красным крестом. Военфельдшер тов. Малышева ушла на защиту своего отечества, своего городка, затерявшегося в березовой роще—на передовую линию фронта, туда, где особенно нужна была ее помощь.

Быстро и просто вошла Таня Малышева в жизнь своего подразделения. Работы много, некогда оглядываться. Подразделение идет в атаку на врага, и за ним неотступно следует военфельдшер Малышева, оказывая первую помощь раненым.

...Вихри снежной переменной с землей пыли, поднимает разорвавшийся невдалеке снаряд. Тоненькая девичья фигурка плотно прижимается к земле... Второй, третий снаряд бухает где-то

совсем близко. Но чуткий слух девушки различает между разрывами снарядов тихий стон. Не обращая внимания на усилившийся артиллерийский и минометный огонь врага, она ползком пробирается к раненому. Ловкие тонкие пальцы девушки быстро накладывают жгут и повязки. Раненые серьезные. Боец не может ползти сам, и Таня, взвалив его на плечи и захватив автомат, ползет в небольшую ложбинку, которая не обстреливается немцами.

Холодный зимний день кажется Тане знойным июльским полднем. Тяжелая ноша гнет к земле, во рту пересохло, кровь приливает к голове и стучит, стучит в висках—донести бы... Но вот раненый в безопасном месте. И снова, не передохнув, спешит Таня на поле боя—там ее ждут.

И так не раз смелая девушка, рискуя своей жизнью, спасала жизни бойцам и командирам.

Стихнет на время бой. Отдыхают бойцы. Но военфельд-

шеру еще нет времени для отдыха. Нужно осмотреть раненых, после осмотра забежать на кухню. В походной кухне образцовая чистота, к ней приучила поваров Таня. После тяжелого боя для бойцов пужна вкусная, опрятно приготовленная пища.

А потом военфельдшера Малышеву вы можете увидеть в руках. Поет гармонь, поет Таня любимые песни бойцов. Под ее песни легко пишется письма домой—к любимой, друзьям, родным.

За неутомимую энергию, за смелость в бою, за неиссякаемую жизнерадостность любят Таню Малышеву бойцы и командиры подразделения—«наша фронтовая подруга»—тепло отзываются они о ней. За храбрость, за верную службу своему народу наградило Советское Правительство девушку из нашего города—военфельдшера Татьяну Прокопьевну Малышеву медалью «За боевые заслуги» и орденом «Красная Звезда». Т. Баклакова.